

Совет депутатов сельского поселения «Завидово»
Конаковского района Тверской области второго созыва

Р Е Ш Е Н И Е

09 апреля 2020 года

№ 226

О принятии к сведению отчета Главы
сельского поселения «Завидово» о
результатах деятельности за 2019 год

В соответствии с частью 11.1 статьи 35, частями 5, 5.1. статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 18 части 2 статьи 27, частями 7, 8 статьи 29 Устава муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области, Совет депутатов сельского поселения «Завидово» второго созыва

Р Е Ш И Л:

1. Принять к сведению отчет Главы сельского поселения «Завидово» о результатах деятельности за 2019 год (Приложение № 1).
2. Настоящее решение подлежит официальному обнародованию в порядке, предусмотренном Уставом муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области.
3. Настоящее решение вступает в силу с даты его официального обнародования.

Глава сельского поселения «Завидово»

Д.К. Окороков



Приложение № 1
к решению Совета депутатов
сельского поселения «Завидово»
от 09.04.2020 № 226

ОТЧЕТ
Главы муниципального образования сельское поселение «Завидово»
о деятельности в 2019 году

Уважаемые депутаты!

Основной целью нашей работы в 2019 году было устойчивое развитие сельского поселения, создание комфортной среды для всех слоёв и категорий населения, повышение качества жизни граждан. В связи с этим в процессе исполнения бюджета муниципального образования сельское поселение «Завидово» в 2019 году, как и в предыдущие периоды, обеспечивалась приоритетность расходов социального характера (а это почти две трети расходов), направленных на обеспечение достойной жизни и благополучия граждан, проживающих на территории сельского поселения.

Это в первую очередь:

- развитие дорожной сети, ремонт и благоустройство дорог;
- повышение уровня внешнего благоустройства, создание комфортной городской среды, приведение в нормативное состояние дворовых территорий, включая озеленение, освещение;
- организация досуга и обеспечение жителей услугами организаций культуры, создание условий для развития культурного и творческого потенциала, повышение культурного уровня населения;
- развитие физической культуры, спорта и туризма.

Итоги реализации муниципальных программ с конкретными цифрами и мероприятиями будут подробно представлены в отчете главы администрации сельского поселения за 2019 год. Я лишь хотел бы остановиться на нескольких важных моментах.

Экономика

Драйвером развития экономики поселения является туристская отрасль. В 2019 году на нашей территории введены в строй новые туристские объекты. Проект «Ямская слобода», который создается в стиле исторической реконструкции, прирос новой гостиницей «Ямская-2» на 28 номеров. Она внешне также выполнена в стиле конца 19 века, деревянная, с резными наличниками, как и «Ямская-1». Рядом мы построили горку для катания на бубликах по старинным чертежам. На горке установлено специальное пластиковое покрытие, и кататься можно и зимой, и летом.

Продолжилось благоустройство природного парка «Ямской лес». В 2019 году завершено обустройство променада на берегу Дойбицы перед

многоквартирными домами, установлены лавочки и урны, проведено освещение - здесь очень красиво, приятно прогуляться и днем, и вечером.

В феврале и марте, в момент самого низкого уровня воды в водохранилище было прочищено около километра реки Дойбицы вверх по течению. Там очень красивые берега, но они были заболочены. Теперь мы их привели в порядок, не нарушая основного русла реки. Также убрали остатки опор предыдущего моста, что было сложно сделать при передаче моста в октябре 2018 года.

В рамках адресной инвестиционной программы по развитию туризма в 2019 году построен водозаборный узел со станцией водоподготовки для водоснабжения объектов туристско-рекреационного кластера «Волжское море», началось строительство пешеходно-велосипедного моста через реку Дойбица, который свяжет Мокшино с основной зоной курорта и закольцует променады и велодорожки вдоль реки. Мост арочный пятипролётный с использованием пролётных строений из композитных материалов (стеклопластика) с расчётным сроком службы не менее 100 лет. Ввод объекта в эксплуатацию намечен во 2-м квартале текущего года.

Наша территория становится все более узнаваемой и привлекательной как для туристов, так и для органов власти и представителей бизнеса. Национальный туристский форум «Реки России», который проходит у нас с 2013 года, признан одной из ключевых федеральных площадок для обсуждения вопросов развития водного туризма, речных туристских перевозок, встречи профессионалов туристской и транспортной индустрии.

В прошлом году форум посетило рекордное количество гостей – около 1 тыс. человек. Ожидался приезд Президента Российской Федерации В.В. Путина, однако в последний момент поездку пришлось отменить из-за трагедии с моряками-подводниками.

Мы также принимали крупнейшие международные соревнования по триатлону «IronStar», общероссийский фестиваль водных видов спорта «WakeWeekend».

Как результат, туристский поток за прошедший год значительно увеличился и составил 200 тыс. человек. Все это означает повышение инвестиционной привлекательности места, налоговые поступления в местный бюджет, развитие малого и среднего бизнеса, создание новых рабочих мест. Кроме того, по мере своего развития туристский кластер будет способствовать созданию и модернизации в поселении необходимой социально-бытовой инфраструктуры, включая объекты образования, здравоохранения, культуры и спорта, а также торговые объекты различных ценовых категорий, развитие транспорта.

Очередной этап развития курорта Завидово будет связан с реализацией на основе государственно-частного партнерства инвестиционного проекта «Волжское море». Ключевым объектом кластера круизного туризма и отдыха «Волжское море» станет уникальный туристический транспортно-логистический узел на территории проекта «Завидово», аналогов которому в России нет. Он объединит водный, железнодорожный и автомобильный

транспорт. Транспортно-логистический узел станет отправной точкой для путешествий по Волге и акватории Московского моря. Также в Завидово предполагается создание крупного всесезонного комплекса отдыха и развлечений с аквапарком и гостиницами.

Строительство

В прошлом году началось строительство домов 3-й очереди ЖК «Завидово» на рекультивированной территории бывшей птицефабрики. Первые два дома будут сданы к осени, это еще 300 новых квартир. Важно, что строительство ведется одновременно с благоустройством прилегающих территорий.

Темпы ввода в эксплуатацию жилого фонда муниципального образования сельское поселение «Завидово» значительно превышают средние показатели по Тверской области, что создает условия для ускорения социально - экономического развития поселения, служит источником для развития производственного комплекса и малого бизнеса. Достаточно сказать, что в домах нового жилого фонда за последние годы открылось свыше 20 магазинов и предприятий сферы обслуживания.

Транспортное обслуживание населения

В июле прошлого года открылся для движения автомобилей участок скоростной трассы М-11 с 97-го до 149-го километра в Московской и Тверской областях. В результате, существенно улучшилась транспортная доступность туристских объектов курорта Завидово, а также жителям поселения стало удобнее и быстрее добираться до столицы и аэропортов.

Внутрипоселенческий автобусный маршрут №1 пользуется большой популярностью, расписание движения автобусов составлено с максимальным удобством для пассажиров, с перевозчиком корректируется график движения, чтобы люди успевали в школу и детсад, на пригородные электрички и службу в храме. Увеличилось также число рейсовых автобусов через село Завидово.

На станции Завидово ежедневно делают остановку 12 пар поездов «Ласточка», в чем есть и наша заслуга.

Благоустройство и дорожное хозяйство

В прошлом году мы не строили крупных инфраструктурных объектов и не проводили масштабные ремонты, сосредоточив основные усилия на проектных работах. В частности, были разработаны проекты строительства водозаборного узла в с. Завидово, ремонта дорог по улице Солнечной, 1-му и 2-му Солнечным переулкам, между улицами Лазурная и Светлая в с. Завидово, аллеи по ул. Школьная в д. Мокшино, проекты ремонта дорог в д. Архангельское, д. Кабаново. Как оказалось, решение было грамотным, рассчитанным на перспективу. Именно готовность этих проектов позволила нам успешно пройти конкурсные процедуры и получить субсидию в 28 млн рублей на строительство и ремонт дорог в 2020 году по федеральным и региональным программам.

Культура

Не могу не сказать о работе нашего Досугового центра, который поистине стал очагом культуры, местом встреч, общения, развития творческих способностей.

Наши творческие коллективы успешно представляют поселение на межрегиональных, областных и районных конкурсах, а, самое главное, вовлекают в сферу своей деятельности все больше молодых людей.

В декабре прошла уже 3-я научно-практическая конференция «Завидовские чтения», посвященная истории и культуре территорий, входящих в современный Конаковский район. Основные мероприятия конференции были приурочены к 180-летию со дня рождения родоначальника сырной отрасли в России Николая Васильевича Верещагина.

Помимо пленарного заседания конференции работала секция для студентов Тверского государственного университета. В Досуговом центре д. Мокшино прошел «круглый стол» «Учитель истории: XXI век», а также состоялось подведение итогов конкурса профессионального мастерства учителей истории и краеведения «Мой любимый урок». Завершились «Завидовские чтения» традиционным подведением итогов историко-краеведческого конкурса работ учащихся образовательных учреждений Конаковского района.

Идея конференции «Завидовские чтения» очень правильная. Патриотизм начинается с гордости за свою малую родину, но, чтобы гордиться чем-либо, надо знать предмет. У нас огромное историко-культурное наследие, доставшееся нам от наших предков. Непростая задача – его сохранить и систематизировать, но не менее сложно – передать его следующим поколениям, и с этой точки зрения такая конференция исключительно важна. В наших планах расширить географию «Завидовских чтений», сделать их местом, где энтузиасты краеведения будут общаться и делиться своими открытиями.

Одним из приоритетных направлений нашей деятельности была работа по созданию комфортной социальной среды, условий для гармоничного развития личности, обеспечению баланса интересов всех групп жителей. О том, что эта работа приносит плоды, мы можем судить по тому, как заметно оживилась общественная жизнь в поселении в последние годы.

Особенно хочу отметить деятельность наших общественных организаций – Совета ветеранов поселения, клуба «Память», объединяющего в своих рядах более 150 человек. Именно благодаря их работе не теряется та связующая связь поколений, которая помогает хранить традиции и передавать все лучшее молодому поколению. В преддверии 75-й годовщины Великой Победы хочется поблагодарить инициативную группу клуба «Память» за активную работу в патриотическом воспитании граждан поселения.

Физкультура и спорт

Принимались конкретные практические меры по созданию условий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, широкое вовлечение

жителей поселения в физкультурно-спортивное движение. Спортивно-массовой работой на территории поселения занимаются все больше жителей разных возрастов. Наиболее популярными видами спорта являются: футбол, спортивная борьба, атлетическая гимнастика, спортивный туризм.

Высокие достижения показывают спортсмены поселения на соревнованиях по спортивной борьбе, туризму и мини-футболу.

В прошлом году нам удалось добиться результатов в такой важной для жителей поселения сфере, как образование, несмотря на то, что данный вопрос выходит за рамки полномочий местной власти.

Школа д. Мокшино стала одним из первоходцев реализации такого важного направления, как ранняя профориентация. Коллектив учителей при поддержке администрации и руководителей проекта «Завидово» разработал масштабный и долгосрочный инновационный проект - «Калейдоскоп профессий». Проект дает возможность ученикам еще в школьных стенах испытать свои силы в будущей профессии и обеспечить им по окончании школы полноценную профессиональную подготовку и дальнейшее трудоустройство вчерашних выпускников.

Первый этап проекта - «Ярмарка профессий» - стартовал 27 сентября. В школу д. Мокшино приехали и презентовали свои площадки представители учреждений среднего профессионального образования региона. Было подписано тройственное соглашение о сотрудничестве и создании на базе МБОУ СОШ д. Мокшино центра профориентации Конаковского района.

Серьезное внимание, которое уделяется в школе информатике, английскому языку и математике, уже приносит результаты – на региональном чемпионате профессионального мастерства Worldskills наши ребята ничуть не уступали учащимся средних профессиональных учреждений, а в некоторых компетенциях даже превосходили их.

Начинается строительство нового корпуса школы и организация на его базе профильных классов с углубленным изучением математики и информатики с целью подготовки абитуриентов для вузов-партнеров.

Мы далеки от того, чтобы рисовать идеальную картину происходящего, и осознаем свою ответственность за то, что не успели сделать. По-прежнему остро стоит проблема занятости населения и создания новых рабочих мест. Нас не может не беспокоить состояние жилого фонда в старых многоквартирных домах. Требует значительных усилий реализация программы газификации поселения. Всеми этими вопросами нам предстоит заниматься в ближайшие годы.

Что касается непосредственно работы нашего представительного органа, то за минувший год проведено 13 заседаний Совета депутатов.

По плану подготовки решений на 2019 год выполнено всё.

Принято 83 решения, в том числе:

- 27 нормативных,
- 22 плановых,
- 21 внеплановое.

Совет депутатов удовлетворил 1 протест прокуратуры (на отдельные положения Генерального плана сельского поселения «Завидово»), в удовлетворении 3-х протестов прокуратуры отказал.

Решения Совета депутатов в судебном порядке не обжалованы и не отменены.

Изменения в Устав поселения вносятся регулярно (1 раз в 2019 году).

Наиболее важные нормативные решения:

1) «О внесении изменений в Генеральный план муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области»;

2) «О внесении изменений в Правила землепользования и землеустройства муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области»;

3) «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского района Тверской области»;

4) «Об утверждении новой редакции Положения о старосте сельского населенного пункта муниципального образования сельское поселение "Завидово" Конаковского района Тверской области»;

5) «О назначении старост населенных пунктов муниципального образования сельское поселение «Завидово».

В прошлом году мы продолжили практику предварительного обсуждения депутатами наиболее важных решений и проектов муниципальных программ, что позволяло выносить на заседания Совета уже проработанный проект нормативного акта, согласованный с учетом всех мнений.

По важнейшим для жителей проектам решений проводились публичные слушания. В 2019 году проведены публичные слушания по 5 проектам решений Совета депутатов, в рамках которых проведено 12 собраний участников публичных слушаний.

Депутаты Совета активно работают в составе рабочих комиссий поселения.

В 2019 году на депутатских приемах побывало 47 человек. Самые актуальные вопросы, которые волнуют жителей, традиционно касаются сферы ЖКХ, социальных проблем, трудаоустройства. Большинство из вопросов, с которыми обращались жители, удалось решить положительно. Вместе с тем, хотел бы заметить, что депутатская работа не должна ограничиваться лишь участием в заседаниях совета и проведением приема граждан. Это должно быть повседневное и личное общение с избирателями. Необходимо вникать в проблемы граждан, содействовать их разрешению и одновременно доводить позицию местной власти по тем или иным вопросам. Также хотелось бы более активного участия депутатов в проводимых в поселении общественных мероприятиях.

Деятельность Совета депутатов в 2019 году освещалась в средствах массовой информации: газетах «Заря», «Завидово», на официальном портале поселения, где имеется раздел, посвященный деятельности Совета депутатов.

Муниципальные нормативные правовые акты регулярно публикуются в районной газете. График приема населения депутатами доводится ежемесячно до сведения жителей.

2020 год обещает быть очень непростым. Пандемия коронавируса уже нанесла серьезный удар по глобальной экономике, торговле и финансовой системе, в том числе российской. Она затронула все сферы экономики и жизнедеятельности страны, особенно сильно повлияла на мелкий бизнес, предприятия сферы услуг, туристский сектор. Ощущается рост социальной напряженности, боязнь за свое здоровье и здоровье близких, страх потерять работу, лишиться накоплений. Конечно, все последствия пандемии еще предстоит прочувствовать на себе, но сейчас самое главное – сохранять спокойствие, быть ответственным за свои поступки и слова. Без сомнения, нам предстоит корректировать свои планы в соответствии со складывающейся обстановкой, но крайне важно – обеспечить работоспособность объектов жилищно-коммунального комплекса, чистоту и порядок на наших улицах, бесперебойную работу всех служб, от которых зависит здоровье и благополучие наших граждан.

В завершение я хочу поблагодарить всех коллег-депутатов, сотрудников администрации, муниципальных предприятий и учреждений, контрольно-счетную комиссию поселения за совместную работу, профессионализм, способность вникать в проблемы и успешно решать их, неравнодушное отношение к просьбам и пожеланиям наших жителей.